

# 奋力攻坚推进队伍建设和交管质量双提升，高新区交警大队—— 以高水平交通安全护航高质量发展

今年来，在聊城市公安局交巡警支队和高新区党工委的坚强领导下，高新区交警大队以“党建引领、隐患清零、秩序净化、宣教浸润、服务提质”为主线，坚持稳中求进，奋力攻坚，用“辛苦指数”换取群众“安全指数”，全力创造安全有序、文明畅通的道路交通环境，进一步推动了队伍建设和交通管理水平提升，确保了辖区道路交通安全大局持续稳定，以高水平交通安全护航经济社会高质量发展。

李怀磊 通讯员 范民昌 聊城报道

## ■ 党建引领，锻造忠诚担当交管铁军队伍

在高新区交警大队，“党建引领”绝非一句空洞口号，而是贯穿队伍建设与业务实践的灵魂主线。大队始终将政治建警摆在首位，通过持续深化理论学习和忠诚教育，不断夯实全警高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想根基，确保各项交管工作始终沿着正确的政治方向坚定前行。

这份忠诚担当，更体现在日常工作中，无论是早晚高峰的疏堵保畅，还是事故现场的快速处置；无论是校园周边“护学安园”

的风雨无阻，还是重大活动安保的万无一失——鲜红的党旗始终飘扬在最前线。大队充分发挥党员先锋模范作用，组建了一支支敢打硬仗、能打胜仗的“党员突击队”。关键时刻，党员干部总是率先垂范，喊响“跟我上”，用行动诠释责任与担当。

更重要的是，大队积极探索党建与业务深度融合的实践路径。将党的组织优势源源不断地转化为推动工作的强大动能，在规范执法执勤现场，党员标兵树

立标杆榜样；在服务群众窗口，党员先锋岗提供暖心高效服务。通过一系列扎实举措，真正实现了“党建赋能业务，业务检验党建”的良性循环。

在党建引领的强力驱动下，全体民警辅警的宗旨意识、责任担当和履职本领得到了全方位锤炼和显著提升。一支政治过硬、本领高强、能打硬仗、服务人民的忠诚交管铁军，正以实际行动守护着道路的平安与畅通，践行着“人民公安为人民”的庄严承诺。



## ■ 查改隐患，全面提升交通事故防范能力

道路隐患猛于虎，预防为先保平安。高新区交警大队将“隐患就是事故”的预防理念深植于心、力践于行，全面打响道路交通安全隐患排查整治攻坚战，力求将风险消除在萌芽状态，为市民出行筑牢坚实的安全屏障。

大队聚焦事故预防的“前端治理”，组织警力对辖区道路进行了“地毯式”扫描。省道、县乡道、农村道路，以及学校周边、商圈等重点区域的道路安全设施、标志标线成为排查重点。针对排查中发现的平交路口视距不足、

占道经营形成的“马路市场”、校园周边交通秩序混乱等问题，大队持续发力，分类施策，推动治理工作走深走实。今年来，排查道路交通事故隐患160余处，及时修复30余处损坏的交通设施，9处关键点位新增了醒目的警示标识，辖区道路安全基础得到有效夯实。

道路交通安全，源头管理至关重要。大队将监管触角延伸至辖区重点运输企业和驾驶人群体，对存在风险隐患的企业、车辆及驾驶人实施即令即改。截至目

前，共排查整改企业道路安全隐患12家、隐患车辆100余辆，重点隐患驾驶人200余人，从源头上降低了安全风险。

为确保隐患排查整治常态长效，大队充分发挥常态化落实交安办实体化运作机制。充分发挥区交安委平台优势，组织召开交安委工作会议，压实工作责任，确保各项措施落地落实。确保了各项整治措施精准落地、靶向发力，形成了“隐患有人查、整改有人盯、成效有人评”的闭环管理格局。



## ■ 履职尽责，全面提升道路交通秩序管控力

道路畅通有序、出行安全安心，是市民的期盼，更是交警的职责。高新区交警大队将“履职尽责”的理念融入每一次路面执勤、每一起违法查处，通过精准打击与严密防控的“组合拳”，持续提升道路交通秩序管控力，全力营造安全、文明、有序的道路交通环境。

大队聚焦重点区域、路段，紧盯易肇事肇祸的重点交通违法行为，强力打击各种交通违法行为。大队将整治利剑直指酒驾醉驾、货车超载、涉牌涉证等易肇事肇祸的重点违法。根据辖区交通特点和季节、天气变化，动态调整警

力部署，常态化开展专项整治，确保重点部位、路段、时段“不失管不漏控”，并将整治触角有力向乡村道路延伸。今年以来，一场场针对严重交通违法的行动持续开展，374起酒驾醉驾被严厉查纠，234辆“百吨王”超载货车被依法查处，332起涉牌涉证违法无处遁形，一组组数据背后，是高新区交警守护路畅人安的坚定决心。

在严查严重交通违法行为的同时，大队严格把好车辆通行“入口关”。今年以来，大队严谨细致地完成了50辆次危化品运输车以及超过10万起各类通行证的审批

工作，从源头上拧紧了交通安全的阀门。针对未成年人违法驾驶这一特殊领域，大队坚持整治与教育并重。上半年，共查扣无牌无证及非法改装“炸街”电摩8辆，查处未成年人无证驾驶行为11起。面对涉案的未成年人，大队采用“处罚+教育”双轨模式，在依法处罚的同时，向涉案未成年人及其监护人进行严肃训诫，明确告知违法后果，并压实家长监护责任，督促其切实履行对未成年子女的日常监管教育义务，从家庭源头预防未成年人交通违法，呵护青少年健康成长。



## ■ 服务为民，全面提升便民利企服务水平

今年以来，高新区交警大队牢固树立“以人民为中心”理念，积极开展群众满意度提升、诉求处理、简易事故视频快处等工作。上半年大队共接听民生热线1099起，对于群众反映的问题，按照“首接负责、分类处理、限时办结”的原则，第一时间进行分类登记，并迅速转办至相关部门。对于交通违法举报，及时通知路面执勤警力进行查处；对于交通事故咨询，详细解答事故处理流程、所需材料等信息；对于交通设施故障，协调设施维护部门及时修复等。截至目前，热线转办事项已全部办结，办结时长短且办结率达100%，今年在支队通报排名中始终排名第一，有效提升了群众对

交通管理工作的认可度。

大队以群众满意作为工作的出发点落脚点，强化为民服务效能，共办理车驾管业务416笔，确保群众业务办理能够顺利办结，真正让群众少跑腿、好办事。大队推行事故视频快处，打造事故警情高效处置模式，全面提升接处警工作质量和现场处置效率。用好事故救助基金，撑起绿色生命守护伞，大队认真贯彻落实上级部门关于道路交通事故社会救助基金工作的各项部署要求，坚持“生命至上、应垫尽垫、应追必追”的工作原则，最大限度发挥救助基金救助交通事故伤员生命、化解社会矛盾、促进社会和谐的积极作用，稳步推进道路交通事故

救助基金工作。

在宣传工作上，大队紧紧围绕支队“减量控大”事故预防宣传工作、“五大”曝光、“星空护学”、文明交通“四进”、志愿服务等工作，推进实施文明交通行动计划，创新宣传模式，着力提高辖区居民交通安全意识。上半年大队开展各项交通安全主题宣传教育活动30场次。

接下来，大队将紧密结合交管工作实际，把人民群众的出行安全作为首要使命，把城市的疏堵保畅作为首要任务，把优化营商环境作为首要责任，主动作为，攻坚克难，为服务全市全区经济社会和道路高质量发展做出更大的贡献。

